



FORMELE DEMOCRATICE DE CONDUCERE A SOCIETĂȚII ÎNȚIATE DE PARTID ÎȘI CONFIRMĂ VIABILITATEA

AZI, DESPRE

ADUNĂRILE GENERALE ALE OAMENILOR MUNCII

Adunarea generală — forul democratic de conducere al oamenilor muncii — să dezbătă probleme, dar să arate și cum trebuie să se acționeze pentru soluționarea problemelor. Democrația muncitorească, democrația noastră socialistă presupune participarea activă, conștientă a oamenilor muncii la conducerea societății. Dar aceasta nu trebuie înțeleasă formal, ci în sensul dezbaterii și găsirii soluțiilor pentru rezolvarea tuturor problemelor.

NICOLAE CEAUȘESCU

SCURT ISTORIC

1968: Pe baza Hotărîrii C.C. al P.C.R. și Consiliului de Miniștri se instituționalizează adunările generale ale salariaților sau ale reprezentanților acestora.

1971: Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, participă la adunarea generală a reprezentanților salariaților de la uzinele „23 August” din București.

1971: O dată cu adoptarea Legii cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat se instituie, ca organ de conducere colectivă, adunarea generală a oamenilor muncii.

1978: Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, participă la adunarea generală a oamenilor muncii de la Intreprinderea de mașini grele București. Cu acest prilej rostește o importantă cuvîntare care definește rolul pe care trebuie să-l aibă adunările generale în sistemul autoconducerii muncitorești.

1978: Este adoptată de către M.A.N. Legea nr. 5 cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat, precum și funcționarea acestora pe baza autoconducerii muncitorești, autogestunii economico-financiare. Sînt reglementate pentru prima dată în țară concepte noi, unitare, rolul și atribuțiile adunărilor generale ale oamenilor muncii ca formă superioară de realizare a autoconducerii muncitorești, ca for reprezentativ de participare a clasei muncitoare la conducerea întregii activități economico-sociale.

1979: Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, participă la adunarea generală a oamenilor muncii de la Intreprinderea „23 August” din Capitală. Cu acest prilej rostește o importantă cuvîntare în care sint definite răspunderile mari ce revin adunărilor generale a oamenilor muncii în conducerea activității economico-sociale a întreprinderii, în aplicarea noului mecanism economico-financiar.

1979: Pe baza indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu membrii și membrii suplenți ai Comitetului Politic Executiv, secretarii ai C.C. al P.C.R., vicepreședinții ai guvernului, alte cadre cu muncă de răspundere sint obligați să participe, în cadrul fiecărei runde, la cel puțin 1-2 adunări generale ale oamenilor muncii.

1981: Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, participă la adunarea generală a oamenilor muncii de la Intreprinderea „23 August” din București. Cu acest prilej rostește o importantă cuvîntare privind necesitatea perfecționării activității de conducere, creșterea rolului adunărilor generale în realizarea acestui obiectiv.

1982: Este republicată, pe baza unor importante îmbunătățiri, privind în special creșterea rolului și atribuțiilor adunărilor generale, Legea nr. 5 din 1978.

1984: În conformitate cu prevederile Statutului partidului și ale normelor de funcționare ale organismelor democratice, comunității, toți oamenii muncii investiți cu răspunderea de a activa în consiliile oamenilor muncii și birourile executiv ale acestora sint obligați să prezinte rapoarte personale de activitate în fața adunărilor generale de partid și a organelor de conducere colectivă în care au fost aleși.

1986: Conform prevederilor Legii privind retribuirea în acord global și în acord direct a personalului muncitor, adunările generale aprobă locurile, sectoarele și formațiile de lucru care aplică retribuirea în acord global și direct, obligă conducerea unităților să creeze toate condițiile pentru aplicarea acestei forme de retribuire.



Forul suprem al autoconducerii muncitorești din întreprinderi

DEZBATERI FRUCTUOASE, PROPUNERI CONCRETE, APLICARE CONSECVENTĂ

Perfecționarea permanentă a conducerii și muncii colective este un principiu fundamental al întregii activități economice, al vieții sociale. Ce se realizează în mod armonios în cadrul larg democratic al autoconducerii muncitorești-revoluționare. Organul suprem al organismelor de conducere colectivă din întreprindere este adunarea generală a oamenilor muncii.

Înstituția ei ca for suprem al autoconducerii muncitorești reprezintă o contribuție originală a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a crea un cadru organizatoric viabil de participare efectivă, directă a oamenilor muncii în cvadrupla lor calitate — de proprietari, conducători, producători și beneficiari — la procesul de conducere a întregii activități economico-sociale din întreprindere și nu prin intermediul unor „elite”.

Cine urmărește atent scurtele istorice, publicat în pagina de față, al devenirii adunărilor generale ca formă reprezentativă, larg democratică, de participare organică a oamenilor muncii la conducerea întreprinderilor, remarcă cu ușurință că această importantă instituție a autoconducerii muncitorești s-a plămădit prin gândirea vie, creatoare, și prin acțiunea practică, directă, a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Secretarul general al partidului îi aparține ideea primei forme instituționalizate a acestui organ al gândirii colective prin care masele participă la conducerea economiei naționale — adunarea generală a oamenilor muncii. În jurul ideii adunării generale a salariaților care avea ca principală misiune controlul semestrial, prin ascultare de rapoarte, asupra activității desfășurate de comitetul de direcție, s-a născut apoi încet, dar sigur — pe măsura validării de către viață a fiecărui pas făcut înainte — actualul sistem original de exercitare a conducerii economiei naționale de către clasa muncitoare — autoconducerea muncitorească — alcătuită ca orice sistem, din structuri cu posibilități de decizie în care se manifestă atît gîndirea largă, autentică, colectivă, a tuturor oamenilor muncii, cit și gîndirea individuală a reprezentanților acestora — și administratie între runde de lucru ale adunărilor generale — consiliile oamenilor muncii și forurile lor executive.

De la primele manifestări relativ timide cînd adunările generale ascultau formali prezentele de comitetele de direcție și pînă la statutul lor de astăzi, cînd decid atît în toate problemele curente, majore, cit și de perspectivă ale dezvoltării întreprinderilor, s-a străbătut un drum scurt ca durată, dar extrem de bogat în învîntăminte prin constituirea sistemului democratic de conducere în economie. Un sistem constituit în alii care au urmat după Congresul al IX-lea al partidului și care se distinge prin caracterul său revoluționar și prin felul său unic: un sistem care asigură cadrul optim pentru afirmarea gîndirii muncitorești, a inițiativii și spiritului gospodăresc, capacității de a acționa și decide în toate problemele majore ale

clă în domeniul conducerii se înreagă și a unor mînșări în urmă față de dezvoltarea forțelor de producție, a progresului tehnico-științific, trebuie să determine în primul rînd în cadrul acestor foruri supreme ale autoconducerii muncitorești din întreprinderi — o mobilizare mai puternică a tuturor oamenilor muncii pentru soluționarea promptă, eficientă a problemelor economice. De ce organele de conducere colectivă nu intervin întotdeauna cu promptitudine și eficiență în rezolvarea problemelor cu care se confruntă activitatea economică? De ce unele cadre din fruntea acestora aleg calea justificărilor în locul angajării propriilor forțe, a întregii capacități de muncă și responsabilități respective? De ce în soluționarea respectivelor probleme? De ce

presedinții consiliilor oamenilor muncii, în calitate lor și de secretari ai comitetelor de partid, nu imprimă cu mai multă consecvență în mod sistematic, activității acestor organizații acestor organele de conducere? De ce în investigații profunde, vizînd excelența pozitivă acumulată în înfăptuirea orientărilor privind accentuarea laturilor calitativ-intensiv, afirmarea efectivă a autoconducerii și autogestunii, a mecanismului economic-financiar, cit și cauzele care au generat și generează o inscriere mai lentă a activității unor colective pe coordonatele înalte eficiente. Analize în care, așa cum îi stă bine oricărui dialog democratic, alături de cauze și fenomene, manifestate mai direct sau mai ascuns în activitatea unor colective de muncă, să fie stabilite și răspunderile nominale. Fie că e vorba de răspunderea unui om, ale unei echipe sau ale unei conduceri de unitate, de centrul ori minister. Adevărul și numai adevărul va face lumină în toate problemele activității unor întreprinderi. Iar adunările generale reprezintă locul și cadrul în care trebuie să se acționeze pentru perfecționarea activității fiecăruia din oamenii muncii în parte, dar și a acestora — de la simplu strungar pînă la director — care au primit mandatul de a conduce în numele proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor, în numele clasei muncitorești.

ne spiritul revoluționar de muncă, metodele moderne de conducere? De ce în exercițiul întotdeauna riguros al controlului de partid asupra muncii lor? Dar nu analize consemnate, încărcate de cifre și vorbe, ci investigații profunde, vizînd excelența pozitivă acumulată în înfăptuirea orientărilor privind accentuarea laturilor calitativ-intensiv, afirmarea efectivă a autoconducerii și autogestunii, a mecanismului economic-financiar, cit și cauzele care au generat și generează o inscriere mai lentă a activității unor colective pe coordonatele înalte eficiente. Analize în care, așa cum îi stă bine oricărui dialog democratic, alături de cauze și fenomene, manifestate mai direct sau mai ascuns în activitatea unor colective de muncă, să fie stabilite și răspunderile nominale. Fie că e vorba de răspunderea unui om, ale unei echipe sau ale unei conduceri de unitate, de centrul ori minister. Adevărul și numai adevărul va face lumină în toate problemele activității unor întreprinderi. Iar adunările generale reprezintă locul și cadrul în care trebuie să se acționeze pentru perfecționarea activității fiecăruia din oamenii muncii în parte, dar și a acestora — de la simplu strungar pînă la director — care au primit mandatul de a conduce în numele proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor, în numele clasei muncitorești.

Argumente pentru forța democrației economice socialiste

O unitate de măsură a eficienței participării la dezbateri: propunerile concrete privind perfecționarea activității economico-sociale

În spiritul revoluționar de muncă, metodele moderne de conducere? De ce în exercițiul întotdeauna riguros al controlului de partid asupra muncii lor? Dar nu analize consemnate, încărcate de cifre și vorbe, ci investigații profunde, vizînd excelența pozitivă acumulată în înfăptuirea orientărilor privind accentuarea laturilor calitativ-intensiv, afirmarea efectivă a autoconducerii și autogestunii, a mecanismului economic-financiar, cit și cauzele care au generat și generează o inscriere mai lentă a activității unor colective pe coordonatele înalte eficiente. Analize în care, așa cum îi stă bine oricărui dialog democratic, alături de cauze și fenomene, manifestate mai direct sau mai ascuns în activitatea unor colective de muncă, să fie stabilite și răspunderile nominale. Fie că e vorba de răspunderea unui om, ale unei echipe sau ale unei conduceri de unitate, de centrul ori minister. Adevărul și numai adevărul va face lumină în toate problemele activității unor întreprinderi. Iar adunările generale reprezintă locul și cadrul în care trebuie să se acționeze pentru perfecționarea activității fiecăruia din oamenii muncii în parte, dar și a acestora — de la simplu strungar pînă la director — care au primit mandatul de a conduce în numele proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor, în numele clasei muncitorești.

Scoală a conducerii democratice

Ca organ de conducere colectivă directă, cu rolul și atribuțiile unui „congres muncitoresc” al întreprinderii, adunarea generală a oamenilor muncii constituie una din cele mai evaluate forme de conducere democratică. Ea se distinge, în principal, prin trei trăsături esențiale care-i conferă și eficiența și superioritatea. În primul rînd, asigură participarea nu numai a cadrelor de conducere, ci a întregului personal muncitor la conducerea unității din care face parte. În al doilea rînd, organele de conducere colectivă operativă — consiliul oamenilor muncii și biroul executiv al acestuia — sint, prin confirmarea sau renoverarea membrilor lor de către adunarea generală, emanarea opțiunii efective a oamenilor muncii. În consecință, ele nu conduc deasupra adunării generale, ci asigură în mod operativ îndeplinirea principelor atribuției celor între care se află și organele de conducere ale oamenilor muncii. În al treilea rînd, natura deosebită a adunării generale, spre deosebire de alte sisteme de conducere, cu o structură de organe de conducere operativă — consiliul oamenilor muncii și biroul executiv — asigură condiții reale ca fiecare component al unității industriale să se afle și în postura de conducător și în cea de subordonat. Această dublă ipostază creează condiții atît pentru cultivarea unei mentalități efective democratice și responsabile față de actul de conducere, cit și pentru îmbinarea armonioasă a răspunderii personale cu cea colectivă.

Asadar, adunarea generală, prin modularea și armonizarea condițiilor de „conducător” și de „condus”, asigură un caracter profund democratic procesului decizional în cadrul întreprinderii în ansamblul său și, în același timp, creează premisele unui riguros control al maselor asupra abordării și soluționării celor mai importante probleme.

Cerințe ale perfecționării, exigente ale creșterii rolului adunărilor generale ale oamenilor muncii

În cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, preocuparea pentru perfecționarea continuă a adunărilor generale ale oamenilor muncii, ca foruri supreme ale autoconducerii muncitorești din întreprinderi, atestă grăba permanentă, neslabă, a secretarului general al partidului pentru perfecționarea cit mai eficientă a sistemului democratic de conducere a economiei.

Itată cîteva din cerințele formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU pentru perfecționarea activității adunărilor generale.

Activitatea adunărilor generale trebuie să fie mai ferm orientată spre dezbaterile problemelor majore ale centrelor și întreprinderilor, în special a planurilor de producție, a măsurilor de creștere a eficienței economice, accelerarea introducerii progresului tehnico-științific, întărire a ordinii și disciplinei în muncă, în scopul îndeplinirii în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan.

Trebuie să se acționeze cu toată hotărîrea în direcția creșterii continue a rolului adunărilor generale ale oamenilor muncii, al consiliilor oamenilor muncii, ca organe de conducere ale proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor, ca organe de conducere ale tuturor sectoarelor de activitate, ale participării clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor, la conducerea și dezvoltarea societății socialiste.

Adunările generale ale oamenilor muncii, consiliile de conducere să asigure dezbaterile largă a sarcinilor ce revin fiecărui colectiv, să stimuleze puternic inițiativa creatoare a maselor în înfăptuirea exemplară a planului de dezvoltare economico-socială, să antreneze oamenii muncii în stabilirea celor mai eficiente măsuri pentru realizarea unei calități noi în toate domeniile de activitate.

Adunarea generală, deci adunarea proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor, trebuie să-și asume întreaga răspundere și să judece toate problemele legate de dezvoltarea întreprinderii, de realizarea tuturor obiectivelor și sarcinilor ce-i revin, să acționeze cu mai multă fermitate în îndeplinirea hotărîrilor, să răspundă de bunul mers al întregii activități.

Se impune o creștere mai puternică a rolului adunărilor generale ale oamenilor muncii în conducerea tuturor sectoarelor de activitate. Organele de conducere colectivă, consiliile de conducere trebuie să raporteze și să răspundă în fața adunării generale de felul cum și-au îndeplinit obligațiile.

Să facem astfel ca adunările generale să asigure dezbaterile largă și puternică a problemelor complexe ale dezvoltării țării, să asigure stabilirea măsurilor pentru buna desfășurare a întregii activități. Să încurajăm și se manifeste cu putere spiritul critic și autocritic împotriva lipsurilor și neajunsurilor, împotriva acelor care nu și-au îndeplinit sarcinile încredințate de partid, de stat și popor.

ÎN SPIRITUL ȘI ALITERA LEGII

În conformitate cu prevederile legii, adunarea generală a oamenilor muncii constituie forma superioară de realizare a autoconducerii muncitorești, forul reprezentativ prin care clasa muncitoare asigură conducerea întregii activități economico-sociale, cadrul larg democratic de participare organizată a tuturor oamenilor muncii la dezbaterile și soluționarea problemelor legate de elaborarea și îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-socială, de întărire a autogestunii economico-financiare și de satisfacere a nevoilor sociale culturale în cadrul programului de creștere continuă a nivelului de trai stabilit de partid și de stat.

Alege reprezentanții oamenilor muncii care fac parte din organele de conducere colectivă și hotărîște revocarea celor care nu au desfășurat o activitate corespunzătoare. Confirmă anual în funcție cadrele din conducerea unității: directorul, directorul adjunct tehnic și comercial, contabilul-șef, precum și alte cadre care ocupă funcții de conducere similare. Confirmă anual în funcție președintele, prim-vicepreședintele și vicepreședinții consiliului oamenilor muncii. Hotărîște eliberarea din funcție a cadrelor de conducere. Hotărîște asupra numărului de personal ce se încadrează în întreprindere în strînsă corelare cu indicatorii de plan, cu programele de producție rezultate din contractele economice, precum și cu posibilitățile de asigurare a fondurilor de retribuire. Adunările generale ale oamenilor muncii se convocă semestrial în ședințe ordinare, de lucru de către comitetul sindicalului, de comun acord cu consiliul oamenilor muncii. Adunarea generală mai poate fi convocată la cererea a cel puțin o treime din numărul oamenilor muncii sau, după caz, a reprezentanților acestora.

Argumentul cel mai concret, mai expresiv al faptului că adunările generale sint o tribună a ideilor înaintate, a gîndirii colective îl reprezintă numărul mare de propuneri care se fac în cadrul acestora pentru perfecționarea producției, a întregii activități economico-sociale. Dacă admitem că în medie la fiecare adunare generală — pe secții și pe întreprinderi — se fac 10 propuneri, fondul de idei emis de oamenii muncii în cadrul celor trei runde anuale ale adunărilor generale se ridică la peste 1 200 000 de propuneri. Iar adunările generale sint cu adevărat o tribună liberă de idei, în care se pot exprima cu autoritate și competență și muncitorul, și specialistul, și directorul.

Întă, pe scurt, pentru exemplificare cîteva idei-propuneri exprimate de oamenii muncii la ultimele adunări generale din luna februarie a.c.

Idei eficiente la tribuna gîndirii colective

„Vorbind mereu despre perfecționarea producției și a muncii, dar mai avem muncitori care nu-și realizează normele. Ar fi bine ca normatorii și tehnologii să coboare în secții și să analizeze situația fiecărui caz în parte și să propună consiliului oamenilor muncii soluții de îndreptare a lucrurilor”. (Floarea Răzeu, muncitoare, Intreprinderea de confecții Bacău).

„Pentru încadrarea strictă în norma de energie repartizată — și acest lucru este posibil — propun ca la instalația de sîmbat să folosim, în loc de opt, șase motoare electrice”. (Gh. Palade, maistrul la Șantierul naval Galați).

„Consiliul oamenilor muncii, conducerea întreprinderii să facă demersurile necesare pentru ca unitatea noastră să beneficieze în acest an mai temeinic de ajutorul Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru sectoarele calde”. (Ing. Constantin Răcoviță, întreprinderea „Timpușeni” din București).

„În 1986 nu am prea fost gospodări în vremea cînd nu ne-am încadrat în cheltuielile materiale. Propun de aceea ca organul de conducere colectivă să analizeze lunar modul în care se acționează pentru recuperarea subsansabilelor rezultate din decembrieembrie utilajelor și a SDV-urilor. E posibil ca pe această cale să realizăm în 1987 o economie de peste două milioane lei.” (Nicolae Secăleanu, maistrul, Intreprinderea „Mecanica” din Oradea).

„Pentru promovarea mai cu răscoală a produselor noastre la export, propun să suplimentăm cu 10 la sută programul adoptat pentru acest an pentru înnoirea și reproductarea produselor”. (Petre Centea, inginerul-șef al Intreprinderii de utilaj tehnologic din Bistrița).

Cum poate spori contribuția mecanicii fine la balanța comercială a țării

In prezent, pe plan mondial, in orice economie de tip intensiv, industria de mecanica fina este...

Pondere valorică a produselor elaborate de institut si asimilate in productie a reprezentat peste 80 la suta din...

Este vorba, bunaoara, de noi instalatii complexe de control, de tractoare electronice de deplasare pentru industria de mecanica fina...

STIINTA in confruntare createoare cu cerintele economiei

Bucuresti cu familia de manometre industriale, s-a reusit, bunaoara, ca noile tipuri de cilindri pneumatici sa asigure in 1987 insemnate...

Mașina portal de măsurat in trei coordonate realizată pentru întreprinderea "Hidromecanica" din Brașov...

S-au realizat și produse noi de nivel mondial, deci apte de a fi promovate la export...

Există și produse a căror calitate a fost îmbunătățită, ele devenind astfel apte pentru export...

Conștientizarea faptului că, în prezent, pe plan mondial, în orice economie de tip intensiv...

să permită verificarea tuturor parametrilor impuși de documentația tehnică...

Este al doilea an de când avem sarcini de plan privind exportul direct. In 1986 s-au indeplinit și depășit toți indicatorii de plan...

— Vom acționa în direcția modernizării tehnologiei de producție și robotizării controlului de calitate...

— Pentru scurtarea ciclului de asimilare a produselor destinate exportului, vom organiza activitatea colectivului integrat de cercetare-producție...

— Înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” a fost acordat în anul trecut — ne spune ing. Florin Ilie, directorul întreprinderii...

— Există un număr de produse care sunt produse în țară și care sunt exportate în străinătate...

— Înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” a fost acordat în anul trecut — ne spune ing. Florin Ilie, directorul întreprinderii...

— Există un număr de produse care sunt produse în țară și care sunt exportate în străinătate...

— Înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” a fost acordat în anul trecut — ne spune ing. Florin Ilie, directorul întreprinderii...

— Există un număr de produse care sunt produse în țară și care sunt exportate în străinătate...

— Înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” a fost acordat în anul trecut — ne spune ing. Florin Ilie, directorul întreprinderii...

— Există un număr de produse care sunt produse în țară și care sunt exportate în străinătate...

— CALĂRAȘI: La C.A.P. Jegălia prasile 1 și a II-a manuală și mecanică au fost încheiate...

— MEHEDINTI. Cimpul C.A.P. Sălcia este împințit de oameni. La ficare fermă și formată s-a stabilit norma precisă pentru ziua respectivă...

— Vrancea. La C.A.P. Mitcovul, 430 de cooperatori și 5 cultivatoare preșeau porumbul. De la președintele cooperativei, Georgehe Tatu, aflăm că...

— HARGHITA. Cartofii — cultura de bază a județului — ocupă 8.320 hectare...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...

— VILCEA: Sarciniile de export onorate înainte de termen. In ansamblul preocupărilor pentru realizarea exemplară a sarcinilor...



La prășitul florii-soarelui pe terenurile C.A.P. Purani, județul Teleorman. Foto: Sandu Cristian

„La cîteva sute de metri mai departe se găsește și pe primar tot la prășit”, ne spune ing. Cătălin Cooperatori...

O metodă eficientă care trebuie aplicată

S-a demonstrat atât teoretic cât și în practică că în calitate de producție și costurile calității — prin care înțelegem cheltuielile efectuate pentru obținerea unei anumite calități — există o legătură...

CALITATE numai produse de cea mai bună CALITATE

Intr-adevar, calitatea influențează aspectele economice ale întreprinderii prin efectele pe care le are asupra veniturii și costurilor. Determinarea factorilor care influențează valoarea calității este foarte dificilă...

Gindirea economică și exigențele autoconducerii muncitorești

(Urmare din pag. 1) mai dezvoltat decât în țările proprietate pe care se bazează, atunci apare evident că gindirea și acțiunile economice sunt diferite...

Concl. dr. Constantin C. POPESCU

cu care se implică în procesele fundamentale care hotărăsc soarta eficienței în fața acoperirii spațiilor vitale ale producției sociale...

CONVORBIRI CU PROMOTORII AI SPIRITULUI REVOLUTIONAR

Creativitatea este o noțiune pretentioasă, îi impun respect, te duce, pe noi depește, este gândul la un fenomen care nu este de uzină, nu se produce permanent. Are și o rezonanță oarecum misterioasă tocmai pentru că ieșe din obișnuit. Gresiți, oare, gândind așa, tovarășe inginer-sef Dan Mazăru?

regulă, ceva nou și folositor pentru uzină, folositor complexului ei proces de producție în continuă diversificare și modernizare. Sint 25 din 2.500 de oameni ai muncii, cit numără acest colectiv muncitoresc. Nu o să afirmăm că acești 25 de oameni sunt cei mai buni în uzină, dar sunt cei mai buni în uzină.

2.500 de muncitori, tehnicieni, ingineri - cu o contribuție, desigur, diferită, sint chemați să-și afirme capacitatea de creativitate. Dar poate că intrăm prea născăpănat în probleme de organizare.

te de 5 mașini asemănătoare. Deci spațiul de producție mult mai mic, productivitate cu 60 la sută mai mare. Durata de execuție a mașinii - în numai 10 zile, și în întregul proces de producție, cum se oferea să o facă un constructor specializat, iar costul ei a fost redus la un milion de la 4 milioane de lei de acum.

Aruncăm în discuție activitatea de creație, în condițiile actuale. Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

Activitatea de fiecare zi - o școală a creației

— Deci sint oameni de excelență, sint inovatori, inventatori. — Sint, dar nu numai ei au posibilitățile acestea și nu numai ei pot să realizeze aceste creații. — Sint, dar nu numai ei au posibilitățile acestea și nu numai ei pot să realizeze aceste creații.

reconstrui un dispozitiv de mai mică dimensiune decât de a efectua o întreprindere curentă de competență sporită. Nu! A trebuit să găsim o soluție, într-o nouă strategie - de un alt mod de a folosi spațiile de producție până la capăt.

Este o muncă într-adevăr de mare importanță, deosebită, pornind de la propunerile avizate de comisiile tehnico-economice. S-au pus în discuție probleme deosebite, care s-au rezolvat în moduri diferite.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

CONSEMĂRI

Forța emoțională a cîntecului

Sala Casei de cultură a sindicatelor din municipiul Vaslui devine realitate nemulțumitoare. Erau spectatori nu numai din localitate, ci și din Birlad, atrasi de spectacolul artistic, ce se anunța deosebit de bogat și interesant.

— Aceștia sint doar doi dintre componenții corului veteranilor, nu spune prof. Gheorghe Ștefan, directorul casei de cultură a sindicatelor din Birlad. Deși înființat abia de un an, prin muncă asiduă, repertoriu divers, format în exclusivitate din cîntec patriotic și revoluționar, prin finuta interpretare, ei s-au impus repede atât iubitorilor de muzică din municipiul și județ, cît și în public, astăzi, cu aplauduri, reprezintă deosebit de adevărat act de cultură și de educație patriotică.

Directorul Casei de cultură, prof. Anghel Bratu, speră să obțină această realizare și cu formația „Flux”, cu grupul folk „Al”, al cărui instructor este metodicistul Florea Simion, cu grupul de dans modern, cu aluzorii.

Sahia, sediul periodic, serie de literatură, inițiativa de scriitori conștienți, dar și colaborarea cu cenaclul elevilor, cu organizația de literatură artistică pun în valoare resurse creatoare ale unor experimenți autori ca Ion Popescu-Constantin sau al tânărului poet Liviu Capsa. Cartea este în discuție și în cadrul activității literare-artistice, în cadrul activității literare-artistice, în cadrul activității literare-artistice.

Nu numai pentru premii...

Trecind pragul Casei de cultură a sindicatelor din orașul Zimnicea și răsfoind programul manifestărilor din cadrul celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României” editat de Centrul de cercetări culturale și educație socială Teleorman, constatăm că este, și pentru orașul Zimnicea, aproape complet. Casa de cultură este gazda unor frumoase întâlniri cu artiștii amatori. Asadar, pe scena acestui edificiu cultural se întrec, într-un spectacol concurs, artiștii amatori din localitate cu cei din județ, în cadrul concursului cultural „Adolescenții” a casei de cultură a sindicatelor, formație ce a ocupat locul II pe țară în iunie trecută a festivalului. Conducătorul formației este muncitorul Marcel Păun. Membrii formației: Mihaela Popescu, Tiberiu Neacsu, Tîbi Guțu, Sorin Gurea, elev în clasa a XII-a, care, încă din toamnă, cînd lua băncă alături de colegii săi din clasă, viața laurii Festivalului național „Cîntarea României”.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

MUREȘ: În orașul Iuduce a avut loc cea de-a IV-a ediție a manifestărilor culturale-artistice „Ritmurile luduse”. Cu acest prilej, la Casa orășenească de cultură, în cluburi și bibliotecă au fost organizate expoziții, simpozion și expoziții de carte social-politică și beletristică. Totodată, au fost vernisate expozițiile de artă plastică „Bucuri pentru toți” și „Paisaje și portrete luduse”. Pe scena Casei de cultură s-a desfășurat spectacolul „Partid cutăzător”. În cadrul aceluiași manifestări, la cinematograful din localitate au avut loc „Zilele filmului românesc”. (Gheorghe Giurgiu).

CARNET CULTURAL

căreia au figurat schimburi de experiență politico-educative, metodico-științifice, cultural-artistice. În acest context s-a desfășurat și concursul pentru „Cea mai frumoasă și bine îngrijită unitate școlară” și au fost organizate ample acțiuni de muncă voluntar-patriotică. (Cezar Iancu).

BACĂU: Două expoziții de artă plastică deschise la Galeria Complexului muzeal și la Casa de cultură „Vasile Alecsandri” ref în aceste zile atenția iubitorilor de frumos din municipiul Bacău. Într-una din aceste expoziții, „Copiii și Copilării”, pe care, expozițiile cuprind peste 2.000 de lucrări de pictură, gravură și sculptură care înfățișează viața nouă a copiilor din satele și orașele de pe meleagurile cuprinse între Bistrița, Siret și Trotuș, marile transformări care au avut loc în ultimele două decenii pe tărîm economic și social în județul Bacău, așa cum le vede copiii. (Gheorghe Băliță).

BACĂU: „Zilele culturii călănescene”

Intreaga țară. Programul manifestărilor s-a cuprins, între altele, un colocoliu pe tema „Industria și splritualitate”, în care au luat parte reprezentanți ai comunității Zimnicea, specialiști și muncitori de pe platforma industrială petrochimică; o sesiune de comunicări pe teme de literatură clasică și contemporană, activități sociologice, culturale, vernisări de expoziții, lansări de cărți, recitaturi de poezie, întâlniri cu cititorii și altele. Manifestările s-au încheiat cu o dezbateră ce a avut ca temă „Actul de cultură - calitate și eficiență”. (Gheorghe Băliță).

DOLJ: Orașul Craiova a găzduit oea de-a 12-a ediție a Tîrgului mesterilor populari, la care au participat creatori de ceramică, in-

VRANCEA: În Focșani și în alte localități ale județului au avut loc activități culturale-educative prelungite de organizare. Salonului bienal al cărții pentru copii și tineret”. Programul a cuprins vernisarea expozițiilor de carte social-politică, tehnico-științifică și bele-

Elena ȘTEFANESCU

Emil VASILESCU

MUREȘ: În orașul Iuduce a avut loc cea de-a IV-a ediție a manifestărilor culturale-artistice „Ritmurile luduse”. Cu acest prilej, la Casa orășenească de cultură, în cluburi și bibliotecă au fost organizate expoziții, simpozion și expoziții de carte social-politică și beletristică. Totodată, au fost vernisate expozițiile de artă plastică „Bucuri pentru toți” și „Paisaje și portrete luduse”. Pe scena Casei de cultură s-a desfășurat spectacolul „Partid cutăzător”. În cadrul aceluiași manifestări, la cinematograful din localitate au avut loc „Zilele filmului românesc”. (Gheorghe Giurgiu).

VRANCEA: În Focșani și în alte localități ale județului au avut loc activități culturale-educative prelungite de organizare. Salonului bienal al cărții pentru copii și tineret”. Programul a cuprins vernisarea expozițiilor de carte social-politică, tehnico-științifică și bele-

Elena ȘTEFANESCU

Emil VASILESCU

Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI” LAUDĂ MUNCII ÎNFRĂȚITE

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

COVASNA: Amplă și valoroasă manifestare culturală

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

COVASNA: Amplă și valoroasă manifestare culturală

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

VRĂUȚELE AUTODEPĂȘIRII

Tentația măsurării cantitative dă ocol de multe ori, ca în altele asemenea, și vieții culturale. Se adună în jurul unor manifestări culturale și spectatori, al participanților și al premilor, iar rezultatul, în multe cazuri, este de-a dreptul impresionant.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

Insemnări despre viața cultural-artistică a orașului Olenița

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

— Pe scurt, am hotărât organizarea unității de proiectare tehnologică în care s-au concentrat forțele mecanice, electrice, automatizării, chimiste, proiectanți, cu sarcina precisă de a găsi, analizând în trecut procesul de producție, descoperindu-l lucrurile noi și să le realizeze.

BACĂU: „Zilele culturii călănescene”

Intreaga țară. Programul manifestărilor s-a cuprins, între altele, un colocoliu pe tema „Industria și splritualitate”, în care au luat parte reprezentanți ai comunității Zimnicea, specialiști și muncitori de pe platforma industrială petrochimică; o sesiune de comunicări pe teme de literatură clasică și contemporană, activități sociologice, culturale, vernisări de expoziții, lansări de cărți, recitaturi de poezie, întâlniri cu cititorii și altele. Manifestările s-au încheiat cu o dezbateră ce a avut ca temă „Actul de cultură - calitate și eficiență”. (Gheorghe Băliță).

BACĂU: „Zilele culturii călănescene”

Intreaga țară. Programul manifestărilor s-a cuprins, între altele, un colocoliu pe tema „Industria și splritualitate”, în care au luat parte reprezentanți ai comunității Zimnicea, specialiști și muncitori de pe platforma industrială petrochimică; o sesiune de comunicări pe teme de literatură clasică și contemporană, activități sociologice, culturale, vernisări de expoziții, lansări de cărți, recitaturi de poezie, întâlniri cu cititorii și altele. Manifestările s-au încheiat cu o dezbateră ce a avut ca temă „Actul de cultură - calitate și eficiență”. (Gheorghe Băliță).



